



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
30 апреля – 03 мая 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Депутат Заксобрания края от Таймыра выступил в ООН
- Таймырским семьям с приемными детьми вручили ноутбуки

2. СМИ о городе Дудинке:

- Школьники Дудинки и Норильска посоревновались в плавании
- Танец – универсальный язык культуры
- В Центре народного творчества открылась выставка «Таймырские таланты»
- Билеты на круизы по Енисею почти все распроданы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Интеррос» Потанина купил процессинговую компанию

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Лишь четверть жителей края считают 1 мая праздником трудящихся
- Жители края за неделю перечислили мошенникам почти 27 миллионов рублей
- Потребкредиты в крае потеряли почти 40%
- Промпроизводство в крае вернулось к допандемийному уровню

5. СМИ о России:

- Путин подписал указ об ответных мерах против недружественных стран
- Государственные компании и органы будут давать ФСБ доступ к своим ресурсам
- Сбербанк с 1 мая снизит ставки по базовым ипотечным продуктам
- Естественная убыль населения РФ в 1-м квартале выросла на 7,1%
- Спрос на курортный отдых в России среди граждан снизился

6. Разное:

- Ну вот и выяснилось кто скрывался на "Азовстали"
- Ну что же вы так убиваетесь? Вы же так не убьетесь! Об уходе крупных брендов с российского рынка

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Депутат Заксобрания края от Таймыра выступил в ООН

В эти дни в Нью-Йорке проходит 21-я сессия Постоянного форума Организации Объединенных Наций по вопросам коренных народов. Дистанционно, из Москвы, перед участниками сессии выступил краевой парламентарий, вице-президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ Сергей Сизоненко.

Представитель Таймыра сделал доклад о проблемах и перспективах экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Его выступление было посвящено теме национальных подходов, эффективности, структуре и легитимности представительской деятельности коренных этносов.

Как рассказал депутат, в России сложился многовековой опыт плодотворного сосуществования различных народов, культур и традиций. В стране сейчас проживают 40 коренных малочисленных народов. Несмотря на свою малочисленность, они сохранили свои этносы, языки, культуру, связь с землей, исконные виды деятельности и самосознания. Угрозу для наследия аборигенов, по мнению Сергея Сизоненко, представляют всемирная глобализация, унификация и урбанизация населения.

«Мы добились, чтобы регионы проживания коренных народов законодательно обязали создавать советы представителей коренных народов при губернаторах и правительствах регионов России. Сейчас в 35 регионах образованы такие советы. Месяц назад президент издал поручение об оценке эффективности исполнения своих полномочий муниципалитетами исконного проживания коренных народов с особым правовым статусом», – сообщил в докладе Сергей Сизоненко...

«Таймырский телеграф»

Таймырским семьям с приемными детьми вручили ноутбуки

В дудинском кино-досуговом центре «Арктика» прошла встреча таймырских семей, воспитывающих приемных детей. Глава муниципального района Евгений Вершинин подарил им портативные компьютеры, приобретенные при участии компании «Норникель».

«С большим удовольствием выполняю свое обещание, которое дал в начале этого года, и вручаю вам в подарок эти ноутбуки. Огромное спасибо Заполярному филиалу компании «Норникель» за то, что откликнулись на нашу просьбу и присоединились к этой благородной миссии», – цитирует Евгения Вершинина пресс-служба администрации муниципального района.

Портативные компьютеры подарили 26 семьям, взявшим под опеку ребят из Дудинского детского дома. Еще десять ноутбуков передадут семьям с приемными детьми в поселки муниципального района.

«Уважаемые родители, огромное вам спасибо за то тепло, которое вы дарите детям. Уверена, что ваш пример будет показательным для всех северян, мы гордимся вами», – обратилась к участникам встречи Анфиса Никифорова, руководитель направления по работе с коренными малочисленными народами Севера Заполярного филиала «Норникеля».

Она также добавила, что для компании поддержка таймырских семей является одним из приоритетных направлений.

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

Школьники Дудинки и Норильска посоревновались в плавании

30 апреля в плавательном бассейне «Нептун» завершился открытый чемпионат муниципального образования «город Дудинка» по плаванию среди школьников. Участие в соревнованиях приняли 70 спортсменов из города Дудинки и городского округа Норильск.

Лучшими пловцами чемпионата стали Мария Лыткина и Максим Картавых. Молодые люди представляют район Талнах города Норильска.

Дудинская школьница Мария Лыткина заняла два третьих места: в стиле брасс на 100 метров и на 200 метров.

Главным судьей соревнований выступил судья первой категории Александр Здолбицкий.

Танец – универсальный язык культуры

Хореографические коллективы Дудинки продолжают традицию, инициированную заслуженным коллективом народного творчества РФ Таймырским народным ансамблем песни и танца народов Севера «Хэйро», совместной праздничной программой отмечать Международный день танца. Так, 29 апреля на Набережной площади хореографический вихрь захватил юных и взрослых участников танцевальных студий, объединений и ансамблей, функционирующих в Дудинке, и горожан – поклонников хореографического искусства. Танцевальный флешмоб в этом году был приурочен Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России.

К празднованию Международного дня танца присоединились и жители поселка Волочанка. Так, 28 апреля в сельском доме культуры состоялся концерт «Звездный дождь», приуроченный празднику любителей и профессионалов танцевального искусства, и ставший импровизированным отчетным концертом для воспитанников филиала детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова. Под руководством преподавателя Ольги Николаевны Турдагиной юные воспитанники подарили односельчанам 12 танцевальных номеров, среди которых были как современные композиции, так и танцы народов России и мира.

В Центре народного творчества открылась выставка «Таймырские таланты»

29 апреля в выставочном зале городского Центра народного творчества состоялось открытие выставки декоративно-прикладного искусства «Таймырские таланты». В экспозиции работы студентов и преподавателей Таймырского колледжа. Разнообразные панно, выполненные из кожи, замши, сукна, шерсти, коллекции резных ложек из дерева и разнообразные фигурки из кости и рога оленя, не оставили равнодушным ни одного из посетителей выставки.

В ходе презентации ведущие Ольга Шульга и Дмитрий Кошкарев познакомили присутствующих с преподавателями и мастером Таймырского колледжа, под чьим опытным руководством в учреждении готовят будущих мастеров декоративно-прикладного искусства. Так, Виталий Сазанков приехал на Таймыр из республики Хакасия и обучает студентов различным видам художественного творчества, в том числе и художественному моделированию изделий из кожи. Кроме этого, как поделился педагог, в настоящее время он увлечен техниками вышивания и, даже выступил главным экспертом по данному виду творчества на соревнованиях профессионального мастерства World skills.

Преподаватель технологии декоративно-прикладного искусства Филипп Фальков – уже достаточно известный на Таймыре и за его пределами мастер-косторез. Так, по итогам конкурса «Лучшее произведение национального народного искусства» в рамках международной выставки-ярмарки «Сокровища Севера – мастера и художники России 2021», проходившей в Москве, Филиппу Николаевичу было присвоено первое место за работу «Путешествие по мирам»...

«Мест нет»: компания «Водоходъ» распродала почти все места на круизы по Енисею.

Билеты еще остались на самые дешевые круизы, а вот дорогие уже все распроданы.

Билеты на круизы по Енисею на теплоходе «Максим Горький» в 2022 году распроданы почти полностью. Об этом на пресс-конференции рассказал заместитель генерального директора компании «Водоходъ», которая и организует эти круизы, Илья Суховольский.

Свободных мест в круизах по Енисею в 2022 год почти не осталось, через две-три недели последние каюты на этот год будут проданы, — сказал он.

Судя по сайту компании, в этом году «Водоходъ» проведет 11 круизов по Енисею. Их продолжительность составляет 4-11 дней. Цены на билеты начинаются 60 тыс. рублей и зависят от вида круиза.

Дороже всего стоит 11-дневный круиз по маршруту Красноярск — Дудинка. Стоимость участия в нем начинается от 444 700 рублей (в августе). Всего таких туров будет три. И вот на них-то билетов уже не осталось.

Напомним, что навигацию 2022 года «Максим Горький» начнет 19 мая, отправившись по маршруту Красноярск — Енисейск — Галанино — Красноярск. Первый круиз до Дудинки стартует 5 июня.

Деловой квартал

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

«Интеррос» Потанина купил процессинговую компанию United Card Services

Компания «Интеррос» (Interros Capital Ltd), которая принадлежит совладельцу «Норникеля» Владимиру Потанину, купила процессинговую компанию United Card Services (UCS). Как говорится в сообщении компании, сделка была осуществлена в интересах развития банковского бизнеса «Интерроса» и прошла согласование в ФАС и в Банке России. Сумма сделки не разглашается.

UCS — одна из крупнейших в России независимых процессинговых компаний. Она обеспечивает прием банковских карт основных платежных систем «Мир», Visa, MasterCard, JCB, UnionPay, American Express.

«Группа "Интеррос" намерена придать новый качественный импульс развитию сервисов UCS, в частности, в области интегрированных предложений для малого и среднего бизнеса, а также обеспечить преемственность, стабильность и непрерывность сервисов процессинговой компании для клиентов», — говорится в сообщении в Telegram-канале компании.

Ранее UCS, как и Росбанк, принадлежала «Интерросу». Global Payments приобрела 100% UCS в 2009 году за \$75 млн. Росбанк, который исторически сотрудничал с UCS, в 2020 году перешел на процессинг одного из ее конкурентов — Compass Plus.

«Интеррос» также планирует выкупить Росбанк у французской группы Societe Generale. По информации источников «Ъ», сумма сделки составит всего 0,2–0,3 капитала, а расчет будет произведен деньгами с зарубежных счетов бизнесмена или подконтрольных ему компаний.

28 апреля «Интеррос» купил у семьи Олега Тинькова 35% в TCS Group (Тинькофф-банк и «Тинькофф Страхование»).

Коммерсантъ

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Лишь четверть жителей Красноярского края считают 1 мая праздником трудящихся

Жители Красноярского края высказали свое отношение к празднику 1 Мая. Лишь четверть жителей региона считают 1 мая праздником трудящихся. Накануне Дня весны и труда служба исследований российской платформы онлайн-рекрутинга hh.ru выяснила, как россияне позиционируют для себя этот праздник.

Для 40% красноярцев 1 мая — это День весны и труда: такой ответ дали 55% HR-менеджеров, 53% работников сферы гостеприимства и 52% медиков. Кстати, среди женщин 1 мая позиционируют именно таким образом 50%, а вот среди мужчин — только 38%.

Еще 33% относятся к дате просто как к дополнительному выходному. Чаще всего это маркетологи (50% дали такой ответ), ИТ-специалисты (49%) и высший менеджмент (42%).

Только 25% опрошенных жителей Красноярского края считают 1 мая праздником всех трудящихся (23%). Как правило, это строители (25%), производственные специалисты (22%) и рабочий персонал (22%).

Среди соискателей в возрасте до 34 лет 42% относятся к 1 мая как к Дню весны и труда, такой же позиции придерживаются 49% респондентов от 35 до 54 лет. Праздником трудящихся эту дату чаще других называют люди старше 55 лет — 34% из них дали такой ответ.

Первомай в современном виде возник в середине XIX века в рабочем движении, выдвинувшем в качестве одного из основных требований введение восьмичасового рабочего дня. В Российской империи Первое мая как день международной солидарности трудящихся впервые отметили в 1890 году в Варшаве проведением стачки 10 тыс. рабочих. С 1897 года маёвки стали носить политический характер и сопровождались массовыми демонстрациями. Праздник отмечался и в советской России, а в 1992 году праздник был переименован в «Праздник весны и труда».

newslab

Жители Красноярского края за неделю перечислили мошенникам почти 27 миллионов рублей

Ужасающие на самом деле факты озвучила краевая прокуратура: жители Красноярского края продолжают переводить свои деньги мошенникам. Предупреждения сегодня звучат чуть ли не из каждого утюга, но люди или не хотят слышать, либо до них не доходит серьезность ситуации. Что, впрочем, одно и то же.

За последнюю предпраздничную неделю жертвами мошенников стали 160 человек, они перечислили неизвестным 26 862 576 рублей. А всего с начала года пострадали 2 579 жителей края. Они пополнили счета мошенников на астрономическую сумму – в общей сложности на 534 092 312 рублей. То есть более полумиллиарда рублей.

Вот лишь один из недавних примеров: житель Красноярска решил приобрести компьютерное оборудование, нашел ссылку в «Телеграме», прошел по ней и оформил доставку. Перевел на счет неизвестного 2,5 миллиона рублей. В итоге – ни денег, ни компьютерной техники.

Правоохранители дают массу советов, как избежать потери денег. Мы приведем лишь пару. Настоящие представители банков звонят гражданам только по одному поводу – чтобы предложить им кредит. Все остальные – мошенники, это первое. И второе: товары онлайн не могут быть в два-три раза дешевле официальной цены в магазинах. Если вы нашли такой – помните, что бесплатный сыр находится только в мышеловке.

KRSK.KP.RU:

Потребкредиты в Красноярском крае потеряли почти 40%

Средний размер потребительского кредита в Красноярском крае в марте 2022 года составлял 162 019 рублей, что на 38,9% меньше, чем было месяцем ранее. Об этом рассказали в Национальном бюро кредитных историй.

По размеру потребкредита край идет на шестом месте по России и на первом — по СФО. Степень же его (размера кредита) уменьшения одна из самых низких из 30 регионов с самыми большими займами подобного типа.

В целом по России средний размер потребительского кредита в марте 2022 года сократился на 36,9% и составил 171,8 тыс. рублей. Меньше всего потребкредиты уменьшились в Санкт-Петербурге — на 30,7%. «Чемпионом» же по этому показателю стала Республика Марий Эл — 62,2%. В Москве же средний размер потребзайма наоборот вырос на 27% и составил 689 675 рублей.

Определяющим фактором охлаждения рынка потребительского кредитования в марте стал рост ставок в результате санкционного давления, а также продолжающаяся консервативная политика банков в части выдачи необеспеченных кредитов», — говорит директор по маркетингу НБКИ Алексей Волков.

Деловой квартал

Промпроизводство в Красноярском крае вернулось к допандемийному уровню. Рост был зафиксирован по всем основным направлениям промышленности в регионе.

В марте 2022 года промышленное производство в Красноярском крае выросло на 17% к марту 2021-го, а по итогу первого квартала — на 8,6% год к году. Такие данные опубликовал Красноярскстат.

Так, рост в сегменте добычи полезных ископаемых (по кварталу) составил 11%. В частности, уголь прибавил 13,5%, нефть и газ — 9,8%. Обработывающие производства выросли на 8,3%., энергетика на 1,6%, а ЖКХ на 12,8%.

Добавим, что за первый месяц весны цены на товары промпроизводства Красноярского края выросли в среднем на 8,5%, а за первый квартал — на 15,9%.

Деловой квартал

5. СМИ о России

Путин подписал указ об ответных мерах против недружественных стран

Президент России Владимир Путин во вторник подписал указ об ответных экономических мерах в связи с недружественными действиями некоторых иностранных государств. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Указ принят «в связи с недружественными и противоречащими международному праву действиями США и примкнувших к ним иностранных государств и международных организаций, направленными на незаконное лишение Российской Федерации, граждан РФ и российских юридических лиц права собственности и (или) ограничение права собственности, в целях защиты национальных интересов России».

Документ запрещает органам власти, физлицам и организациям, находящимся под юрисдикцией Российской Федерации:

совершать сделки с зарубежными физическими и юридическими лицами, находящимися под санкциями России;

исполнять перед лицами, находящимися под санкциями, обязательства по совершенным сделкам (в том числе по заключенным внешнеторговым контрактам);

осуществлять финансовые операции, выгодоприобретателями по которым являются находящиеся под санкциями лица;

вывозить за пределы страны продукцию и сырье, которые были произведены или добыты в России, для продажи лицами, попавшим под ответные ограничения РФ.

Разъяснения по вопросам применения указа дадут Минфин и Центробанк, следует из указа. Правительству поручено в течение десяти дней утвердить перечень лиц, находящихся под санкциями, и определить дополнительные критерии отнесения сделок к запрещенным.

После начала спецоперации России на Украине западные страны ввели санкции в отношении российских компаний, бизнесменов и руководства страны. Государства запретили экспортировать в Россию часть товаров и технологий, а также закрыли свое воздушное пространство для российских самолетов. Некоторые иностранные компании начали приостанавливать деятельность в России из-за спецоперации, санкций, падения курса рубля и проблем с логистикой. Страны Евросоюза ввели уже пять пакетов санкций...

Ведомости

Государственные компании и органы будут давать ФСБ доступ к своим ресурсам

Указ президента «О дополнительных мерах по обеспечению информационной безопасности России», подписанный 1 мая, предполагает создание структурных подразделений по защите информбезопасности во всех федеральных и региональных органах исполнительной власти, государственных компаниях и фондах, стратегических и системообразующих предприятиях, а также у юрлиц, являющихся субъектами критической информационной инфраструктуры. Согласно тексту документа, руководители этих ведомств и организаций должны назначить заместителя, который будет отвечать за обеспечение информационной безопасности, обнаружение, предупреждение и ликвидацию последствий кибератак.

По какому регламенту будут работать ответственные должностные лица, а также подразделения, курирующие информбезопасность, правительство должно решить в течение месяца...

Ведомости

Сбербанк с 1 мая снизит ставки по базовым ипотечным продуктам

Сбербанк с 1 мая 2022 года снизит ставки по базовым ипотечным продуктам, в том числе на новостройки и приобретение жилья на вторичном рынке, говорится в сообщении банка.

Ставки по этим программам будут начинаться от 13,9% (сейчас - от 16,9%).

Банк отмечает, что скидка на ипотеку для зарплатных клиентов вырастет с 0,5 процентного пункта (п.п.) до 1 п.п. Ранее ВТБ (МОЕХ: VTBR) сообщил о снижении с 30 апреля ставки по ипотеке на 3 п.п. - до 13,9%.

Совет директоров Банка России в пятницу принял решение снизить ключевую ставку на 300 базисных пунктов (б.п.), до 14% годовых. До этого регулятор 8 апреля понизил ставку тоже на 300 б.п. - до 17%. ЦБ резко повысил ставку - с 9,5% до 20% - 28 февраля в ответ на рост девальвационных и инфляционных рисков. В марте сохранил ее на уровне 20%.

ИА "Финмаркет"

Естественная убыль населения РФ в 1-м квартале выросла на 7,1%

Естественная убыль населения (превышение числа умерших над числом родившихся) в РФ в январе-марте 2022 года увеличилась на 7,1% по сравнению с январем-мартом 2021 года, составив 264,3 тыс. человек (против 246,8 тыс. годом ранее), сообщил в пятницу Росстат. По сравнению с январем-мартом 2020 года (121,7 тыс. человек) естественная убыль выросла в 2,2 раза.

Число родившихся в январе-марте 2022 года снизилось на 4,9% - до 320 тыс. 376 детей с 336 тыс. 961 в январе-марте 2021 года и на 5,3% по сравнению с январем-февралем 2020 года (338,3 тыс. детей).

Число умерших в РФ в январе-марте 2022 года выросло на 0,2% - до 584 тыс. 652 человек с 583 тыс. 761 человек в январе-марте 2021 года и выросло на 27,1% по сравнению с январем-мартом 2020 года (460,0 тыс. человек).

Естественная убыль населения в РФ в целом за 2021 год составила 1 млн 43 тыс. человек против 688,7 тыс. человек в 2020 году и 317,2 тыс. человек в 2019 году.

Как сообщалось, численность населения РФ, по предварительным данным Всероссийской переписи (прошла с 15 октября по 14 ноября 2021 года), оценивается в 147 млн человек по состоянию на 1 октября 2021 года (итоговое значение может быть скорректировано в пределах 500 тыс. человек в большую или меньшую сторону).

Оценка населения в ходе переписи оказалась более чем на 1 млн человек выше оперативной административной оценки, которая по состоянию на 1 октября 2021 года равнялась 145,8 млн человек.

Число умерших с COVID-19 за месяц снизилось на 18% по сравнению с февралем

В марте 2022 года в России умерли 35 тыс. 584 человека, у которых был диагностирован коронавирус; для 27 тыс. 124 из них COVID-19 стал основной подтвержденной причиной смерти, следует из данных Росстата.

Еще в 3 тыс. 81 случае инфекция рассматривается как основная причина смерти, однако для идентификации вируса нужно провести дополнительные исследования, добавили в ведомстве.

Сообщается, что для 5 тыс. 379 умерших в марте COVID-19 был диагностирован как сопутствующее заболевание, в 1 тыс. 177 случаев из них инфекция оказала существенное влияние на развитие смертельных осложнений.

Таким образом, у 4 тыс. 202 пациентов сопутствующий коронавирус не повлиял на наступление летального исхода.

ИА "Финмаркет"

Россияне начали планировать отпуск дома. Спрос на курортный отдых в России среди граждан снизился по сравнению с 2021 годом

Спрос на курортный отдых в России снизился по сравнению с 2021 годом — из-за падения доходов и ограничения авиаперелетов на юг страны из-за военной операции РФ на Украине россияне начали планировать отпуск дома. Об этом сообщает «Коммерсант».

По информации издания, операторы гостиниц, повышавшие в марте цены на июнь—август, теперь понижают их на 15–45 процентов. Гендиректор туроператора «Дельфин» Сергей Ромашкин рассказал, что в марте—апреле средний тариф в отелях категории три звезды был на 15–16 процентов выше прошлогоднего, а сейчас — на 4–5 процентов. По данным OneTwoTrip, стоимость размещения в июне—августе в отелях Сочи, Красной Поляны, Ялты, Кавказских Минеральных Вод и Калининграда сейчас на 10–45 процентов ниже, чем в марте. По словам Ромашкина, отели рассчитывали на увеличение спроса из-за резкого сокращения полетов за границу, однако активность бронирований граждан снизилась примерно на 20 процентов.

Ранее глава Ростуризма Зарина Догузова оценила повышение стоимости путешествий по популярным у туристов внутрироссийским направлениям. По словам руководителя ведомства, рост цен на отдых в большинстве регионов страны находится в пределах сезонных колебаний и не превышает уровень инфляции.

Лента.ру

6. Разное

Ну вот и выяснилось кто скрывался на "Азовстали"

Помните как весь интернет обсуждал кого же скрывают на "Азовстали", что Макрон называл пять раз, турецкий корабль пытался прорваться к "Азовстали", генсек ООН приезжал и просил всех выпустить. Зеленский просто из штанов выпрыгивал пытаясь выволить засевших на "Азовстали". Просто так это не бывает. Слишком навязчивые и серьезные усилия с высокого уровня.

И вот вчера решился этот интересный вопрос...

Последнее время ходили упорные слухи, что на «Азовстали» есть отставной генерал (то ли французский то ли еще какой), находящийся на связи с президентом Украины Владимиром Зеленским.

И вот канадского генерала Тревор Кадiera арестовали при попытке побега с территории «Азовстали» в Мариуполе в гражданской одежде, сообщили СМИ и блогеры.

По распространившимся данным, генерал руководил биологической лабораторией №1, где 18 человек работали со смертельными вирусами. Кадiera доставили в Москву, где он предстанет перед судом.

Речь идёт о канадском генерале Треворе Кадieraе. Известно, что он метил в кресло главнокомандующего Вооружёнными силами Канады, но угодил в сексуальный скандал и был вынужден уйти в отставку. По мнению аналитиков, история со скандальной отставкой — прикрытия для отправки генерала на помощь украинским нацистам.

По информации, полученной от сотрудницы завода "Азовсталь" Натальи Усмановой, в подвалах предприятия действительно скрывается генерал-наёмник. Более того, он находится на связи с президентом Украины Владимиром Зеленским.

Военные приходили и говорили, что у нас там в бункере сидит какой-то генерал. Его назначили, он "азовец"*, - рассказала женщина в интервью РИА Новости.

Утверждается, что канадский генерал пытался вырваться с заблокированного завода ещё 1 мая. Именно для этого Западом была организована вся затея гуманитарными коридорами для мирных жителей. Чтобы видом беженцев позволить раствориться иностранным специалистам, утверждает Telegram-канал "Рыбарь".

Сам факт наличия "отставного" генерала среди какого-никакого, но элитного с точки зрения коллективного Запада неонацистского подразделения "Азов" - это бомба. В первую очередь, для западного мира. Генерал, метивший в кресло главнокома всея ВС Канады, среди неонацистов (при правильной подаче) — это очень сильный и беспроегрышный пиар-ход для западной аудитории, считает Telegram-канал "Рыбарь".

Кроме того, помимо самого Кадье на "Азовстали" должны находиться и другие специалисты. Только этим можно объяснить столь настойчивое желание Запада провести эвакуацию.

Просто потому что ради обычных мирных жителей в бомбоубежище на "Азовстали" коллективный Запад пальцем о палец бы не ударил: никто бы не стал устраивать такую пляску с бубном, - подчёркивают авторы Telegram-канала.

** Отряд специального назначения "Азов" - организация, запрещённая на территории России.*

Данные неофициальные. Ждём официальных подтверждений или опровержений от властей.

Конт

Ну что же вы так убиваетесь? Вы же так не убьетесь! Об уходе крупных брендов с российского рынка

Несколько лет назад в фейсбуке (принадлежащем экстремистской компании Meta (признана экстремистской организацией)) разгоралась драма: журналистка Маша Слоним покидала Россию. Ну как покидала. Каждый день я открывала ленту и читала трагическое: Маша Слоним покидает Россию! Будь проклят режим!

Люди с воспаленной совестью и прекрасными лицами традиционно заламывали руки и проклинали власть.

Годы шли, смеркалось. Маша Слоним продолжала покидать душную тоталитарную Россию. То есть натурально — дни летели, а она покидала и покидала. Меня стала преследовать картина: сидящая в аэропорту на чемоданах женщина, покрытая слоем пыли, с протестным транспарантом.

Образовалась даже некоторая фобия соцсетей, потому что — ну сколько можно покидать-то?!

Это я к чему. Примерно так же в последние месяцы Россию покидают торговые бренды и западные компании. Включила радио: «ОВИ возвращается в Россию». Месяц покидало нас это счастье, да так и не покинуло! Пример — один из сотни, которые я могу тут привести.

В общем, «Алла Пугачева уходит со сцены. В пятьдесят шестой раз».

Секрет на самом деле прост. Главное — громко, на весь мир заявить, что никаких дел с душной, тиранической страной. А потом аккуратно, на цыпочках, продолжить свои финансовые пляски на таком широком и привлекательном рынке.

Для людей, далеких от экономики, я объясню. Представьте: вы снимаете квартиру. Однокомнатную. В Бутове. С ремонтом, сделанным в период, когда шла Олимпиада-80. Живете себе спокойно, тут выясняется, что ваш хозяин — людоед.

— Ах! — вскрикиваете вы, шумно падаете в обморок и намереваетесь покинуть такую неприятную территорию. Но вот незадача: по договору вы обязаны предупредить людоеда минимум за месяц, иначе теряете сумму месячной аренды. Кроме того — сдать помещение под акт, оплатить квитанции и решить сотню бытовых вопросов.

Акцентирую внимание — речь идет всего лишь об аренде очень недорогой частной площади. А теперь представьте крупную торговую сеть с миллионными, а то и миллиардными оборотами.

Есть ли в нашем скорбном капиталистическом мире бизнесмен, готовый расстаться с огромными суммами из политических соображений? Честно говоря, у меня большие, просто огромные сомнения по данному вопросу.

Думаю, если такие предприниматели и есть, то они не возглавляют мировые бренды в силу очевидных причин — раз, их — не то чтобы много — два.

То есть политические заявления политическими заявлениями, а обед по расписанию.

Но потрясает вот что. Это элементарное, школьного уровня соображение отчего-то не пришло в голову нашим либеральным элитам, совести нации, нашему свету в конце тоннеля. Второй месяц «лучшие люди страны» молятся, каются, оплакивают «Макдональдс» и «Икею», рассказывая нам, быдлу, в какой трагической ситуации мы все здесь оказались.

И картина эта вызывает, честно говоря, горькое недоумение. Очень сложно поверить, что публичные интеллектуалы и борцы за свободу прогуляли целиком — школьную математику и институтскую экономику.

Что хочется сказать в заключение? Тяжело, просто неподъемно читать тексты с заголовками «Россия на грани краха» и «тотальный дефицит товаров». Всякий раз как вижу — тяжело вздыхаю, возвожу глаза к потолку и повторяю: «Маша Слоним покидает Россию. Алла Пугачева уходит со сцены. Все пропало, господа присяжные заседатели».

Газета.ру

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.04.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	71,02	▼ 1, 27
EUR	74,56	▼ 0, 75

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 4 мая	Завтра, чт, 5 мая				Пт, 6 мая				Сб, 7 мая					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм	*	*					*				*			
Туман, %			12	16										
Температура, °С	-6	-5	+3	+1	0	-4	-3	-9	-8	-6	-5	-8	-9	-8
Ощущается как, °С	-11	-10	-3	-6	-7	-12	-11	-19	-18	-13	-10	-14	-19	-18
Давление, мм рт. ст.	748	749	745	741	741	745	747	751	753	755	755	753	751	751
Ветер: скорость, м/с	3	4	10	12	9	9	9	10	10	6	4	4	11	12
порывы, м/с			14	17	13	13	13	15	14	9			15	17
направление	З	Ю-В	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	З	З	З	Ю-З	Ю-З	С-В	С-В	С